

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NUM. 5176 DE LA NOCHE.

MADRID. DOMINGO 28 DE ENERO DE 1872.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM 23

VAPORES-CORREOS DE LAS MENSAJERIAS MARITIMAS.—Saldrán de Málaga para MANILA los días 4 y 18 de febrero, y 3, 17 y 31 de marzo próximos. Se expedirán los billetes en la agencia f. Debuc, Alcalá, 51.

NOTA. Los empleados civiles y militares recibirán su billete directo desde Madrid sobre presentación de carta-óden expedida por la subsecretaría del ministerio de Ultramar.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el decreto que habíamos anunciado, admitiendo la dimisión que del cargo de consejero de Estado ha presentado el teniente general D. Rafael Primo de Rivera y Sobremonte.

Por el ministerio de Hacienda se ha expedido con fecha 23 del actual un decreto, acompañado de un razonamiento preambulo, disponiendo que forman parte de la comisión creada para informar acerca de las cuestiones relativas a las franquicias concedidas á las empresas de ferrocarriles á la importación del material, cuatro senadores, cuatro diputados, dos consejeros de Estado y el fiscal de tribunal de Cuentas del Reino, además de los individuos designados por real decreto de 9 de febrero de 1871.

Esta comisión terminará sus trabajos antes del día 30 de abril próximo, dando cuenta inmediatamente al gobierno para la resolución que proceda.

Por real orden de 23 del corriente se ha dispuesto que el brigadier D. Joaquín Rodríguez Ternés, gobernador militar de la provincia de Tarragona, cese en dicho destino y pase á la situación de cuartel, y se ha nombrado gobernador militar de la caza a provincia al que lo es de la Seo de Urgel el brigadier D. Benito Franch y Fuentes.

Han sido nombrados para que formen parte de la comisión cada uno con objeto de informar sobre las cuestiones relativas a las franquicias concedidas á las empresas de ferrocarriles, los senadores duque de Abrantes, marqués de Pola, D. Santiago Diego Madrazo y don José María Varona; los diputados á Cortes D. Juan Moreno Benítez, D. Fé-

lix García Gómez, D. Pedro Mateo Sa-rista y D. Estanislao Figueras, y los consejeros de Estado D. Bonifacio Gor-los Llanos y D. Venancio González.

Al propio tiempo han sido nombrados para la referida comisión D. José García Jove y D. Leandro Rubio, en su calidad de jefes superiores de adminis-tración, en las vacantes que de esta clase resultan en la misma, y el inspec-tor general del cuerpo de ingenieros de caminos D. Carlos María de Castro en reemplazo del de igual categoría don Francisco Javier Barra, que ha fallecido.

Han hecho donativos con destino á bibliotecas populares, D. Márquez de Miranda y Egúia, de 300 ejemplares de la Revolución financiera de España, de que es autor, y D. Tomás Campos Alfaro, de 30 ejemplares de las Nociones de aritmética y sistema métrico-decimal, escritas por el mismo.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden en 23 del corriente mes, declarando que todos los documentos, papeles, libros y demás objetos que componen el archivo de la casa-conventual de la orden de Santísima Trinidad en Uclés se destinan al histórico na-cional.

Los códices, manuscritos e impresos que componen la biblioteca de la misma casa, así como su esquerda, se des-tinan á la provincial de Cuenca, esce-pito aquellos que á juicio del comisario merezcan trasladarse á esa corte por su mérito e importancia bibliogra-fica ó carácter de especialidad.

Para la realización de estos trabajos se comisiona al ayudante de la sección de archivos del cuerpo facultati-vo de archiveros, bibliotecarios y ar-quevistas, D. Darío Cordero y Cam-eron, quien procurará llevarlos á cabo con la debida urgencia.

Se anuncia por segunda vez la va-cante de la baronía de San Martín.

Por disposición del señor alcalde pri-mero se satisface por la depositarla de la municipalidad el día 29 del corriente, de once de la mañana á tres de la tarde, el importe de las casas que á conti-nuación se especian:

Amortización. De sisas.—La pro-posición admitida á D. Ezequiel de Selgas

en la subasta verificada el 21 de febrero de 1870.—D. I. empréstito de 80 millones de reales.—Las carpetas señaladas con los números 41 y 42.

Intereses. De sisas.—Municipales.—Carpetas números 101 y 102.—Del citado empréstito.—La marcada con el número 32.

El mítimum de la temperatura de Madrid fue ayer de 10°4 grados y el mi-nimum de 1.

Según los partes recibidos, ayer illo-vió en Bilbao, Coruña, Logroño, San-tander y Vitoria.

SEGUNDA EDICION.

En el archivo municipal de Madrid se halla vacante la plaza de oficial segundo de la clase de segundos, dotada con el sueldo anual de 4,000 pesetas; la cual, según acuerdo del ayunta-miento, habrá de proveerse en pública oposición entre los que lo soliciten, te-niendo el título oficial de archivero-bibliotecario, y solicitando lo antes de un mes.

Según la Epoca los propósitos que se atribuyen al Sr. Rivero han merecido duras calificaciones de una de las más caracterizadas personas del partido re-publicano.

Anúnciese que van á aparecer en Es-paña varios periódicos republicanos, lo cual obedece á un directorio gam-betista.

Los diarios carlistas se hicieron eco de las ideas del Sr. Noce al exhortando á los contribuyentes á no pagar los im-puestos sin que hayan sido votados por las Cortes, el precepto constitucional está cumplido desde el momento en que las Cortes autorizaron al gobierno para percibirlos en virtud de la ley de 27 de Julio de 1871.

Con arreglo á dicha ley vino recu-dándolos el ministro radical.

El director de administración mili-tar se ha apresurado á dar contestación

á lo que ha dicho la prensa y navieros españoles sobre la cuestión de traspor-tes militares. La Epoca inserta un largo comunicado sobre tal asunto.

Al vender sus ricas joyas la emperatriz Eugenia, ha reservado una mag-nifica caja de oro con su retrato guar-dado de brillante que ha regalado al noble dueno de Camden-House, la morada que habitan los emperadores en Chislehurst, y por cuyo alquiler no ha querido nunca sino una remuneración insignificante.

La Epoca da algunas noticias acerca de la vida que hacen los moradores del castillo palacio.

El emperador, que se levanta tem-prano, baja á las diez al comedor, lee los periódicos y revistas, almuerza y conversa después con los que ha invitado á su mesa ó con las visitas. Si el tiempo lo permite, los emperadores pa-san por el parque y sus cercanías. Na-poleón trabaja después en su despacho hasta las seis.

La Discusión da por supuesto que los radicales vuelven la espalda á la dinas-tia, y dice que al hacerlo dan pruebas de consecuencia. Declara ademas que el pueblo alza hoy la bandera de anti-dinastismo.

Anuncia un periódico que ya es se-gura la venida del nuncio á Madrid.

El secretario municipal del distrito de Palacio ha presentado la dimisión de su cargo.

El Puente de Acolea insiste en asegu-rar que no hay nada abso utamente de modificación ministerial, y que si el señor Gamide se restablece, se presen-tara el mismo ministerio á las nuevas Cortes.

Varios son ya los proyectos segun-la Igualdad, que estudian los electos concejales que forman el nuevo ayun-tamiento, proyectos encaminados á in-ducir mejoras en la población. Falta hacer.

El Correo militar llama la atención del gobierno acerca de la irregularidad con que se satisfacen sus pensiones á los caballeros de la orden de San Hermé-negildo.

Congratíllase la Iberia de que los fe-derales tomen parte activa en las elec-ciones.

No es cierto como se había dicho que hayan dimidido sus cargos los Sres. Go-méz Marín y Coronel y Ortiz.

La Iberia hace constar que sus más intransigentes enemigos no pueden ma-nos de convenir en que el rey ha obrado constitucionalmente.

Niega la Epoca que se haya celebrado ninguna reunión de alfonsinos como ha supuesto algún periódico.

Ha sido dado un periódico que el señor Ruiz Zorrilla dio graves explicaciones e hizo pronósticos no menos graves en la reunión radical.

Las Novedades en un artículo que titula Sepámonos lo que somos, ensalza la fe, la consecuencia y el patriotismo del partido radical, y termina diciendo que quiere la legalidad y que hacia ella se encamina mientras sea común para to-dos.

Dice la Epoca:

«Los radicales, á quienes se ha mani-festado estrateza por la conducta que sus jefes han observado respecto del monarca, dicen que por decoro á su partido no podían concurrir á fiestas gastónicas en tanto que aquél se consideraba lastimado y desairado.»

La viuda del eminente compositor Rossini ha demandado al íntimo ami-go de su marido Sr. Michote, á quien reclama 50000 francos de daños y per-juicios, por haber dado á conocer en varios salones algunas obras póstumas de aquél, que ella le había entregado para corregir la letra de algunas piezas, á fin de que se adaptasen mejor á la música.

Durante la próxima feria habrá en Córdoba una exposición de pinturas.

Dicen de París que el ministro de Ha-cienda dimitió su cargo si la Assem-bla no aprueba su proyecto de ley so-bre la marina mercante.

El ferro-carril entre París y Lyon es-tá interrumpido por una inundación que se ha llevado el puente de ragas y ro-to el telégrafo. Las desgracias person-

dos y acabó por confrontar minuciosamente la filiación que contenía, con la persona del joven, que se prestaba ran-glillo y sonriendo á todas las investiga-ciones.

—Está bien,—dijo por último el cabo con expresión de disustio.

Llegó la vez al Guapo-Francisco, y Vasseur, enterado por Daniel de la cir-constancia del trío e pasaporte, esperaba que el supuesto buhonero se com-prometiese por torpes negativas; pero lo sucedió así. Sin duda, el Guapo-Francisco había previsto el azo, porque tornando un aire sencillo y candoroso, sacó del bolsillo la vieja cartera que ya conocemos y la entregó al gendarme, diciendo:

—Ya me explico por qué me encuen-tra por rededor, sin culpa mía, de los pa-saportes de mis dos asociados. Ved pues, ciudadano cabo, cual de esos pa-saportes es el que pertenece á Juan Auger, natural de Fromencceau, de profesión mercader ambulante, y ese es el mío.

Vos le hallareis mas facilmente que yo, porque no soy muy fuerte en materias de lectura.

El cabo se apoderó de la cartera para examinar con cuidado su contenido.

Daniel entretanto se acercó con pres-za al juez al buhonero, y le preguntó en voz baja:

—Ciudadano, ¿sois, en efecto, de la aldea de Fromencceau en la ex-provin-cia de Anjou?

—Claro está, puesto que así lo dice mi pasaporte,—contestó con cierta re-serva el buhonero.

—Entonces debereis conocer á gen-tes de aquel país, y podréis sin duda darme al unos detalles referentes á ciertos sujetos.

—Micho tempo há que he salido de allí, pero acaio pue a complaceros.

—Está bien; tan pronto como hayais concluido de responder á la justicia, habremos mas largamente, y tal vez os daré un encargo del que podrais sa-zar algún provecho.

El Guapo-Francisco se inclinó con ala e estrechez.

—De qué se trata?—preguntó el ca-bo, que sin dejar de escuchar la car-tera, no había perdido una silaba de es-te breve diálogo.

—De a unos agentes á la causa cri-minal que estos instruyen á la contra-rio Daniel.—El lugar del nacimiento de

este hombre acaba de recordarme un compromiso que he contraído con mi infortunado tío, y le cumplire, cueste-me lo que quiera.

Vassour no insistió y continuó sus indagaciones.

La partitura arida de aquellos tres pa-saportes e contratos á una misma perso-a, parecía al cabo, como le había parecido á Daniel, un auto sospechoso; pero en aquella época no reinaba el mayor orden en punto á la expedición de los documentos de seguridad, y perso-nas de acreditada honradez podían fácilmente ser cogidas en falta respecto de este particular. Por otra parte, Fran-cisco explicaba esta circunstancia con tal ingenuidad, que parecía alejar toda sospecha.

En cuanto á la semejanza de las se-ñas, tenía escasa importancia, porque salvo ciertos casos de visibles defor-midades, la mayor parte de tales señas, garapateadas por un empleado distrei-do, difieren jocosamente unas de otras.

Por eso el cabo Vasseur no atribuyó demasiada gravedad al caso, y después de haberse asegurado de que la cartera no contenía más que facetas y papeles insignificantes, la devolvió á su dueño, viendo á decir:

—Está bien.

Y añadió inmediatamente con cierta destemplaza:

—Registralos!

Los gendarmes obedecieron, y durante la operación, el Guapo-Francisco no pudo ocultar por completo algunas se-ñas de inquietud; no porque temiese nada respecto á sí mismo, puesto que había tomado sus precauciones en la previsión de lo que pudiera acontecer, sino porque estaba poco seguro de su compatriota, cuya decidida inclinación al robo conocía de mucho tiempo atrás.

Pero no había contado con la astucia del joven criminal, en cuyas ropas no se encontró nada sospechoso.

Los baúsillos del Guapo-Francisco solo contenían una corta suma en aignados y en metálico, proporcionada á las exigencias de su tráfico; los del Tuerto encerraban unos veinte francos en papel y algunas monedas.

Registrados igualmente la caja del uno y el morral del otro, se halló que la primera solo contenía mercería y quincalla menuda, y el segundo alguna roba miserable. No se encontró arma.

—De quién se trata?—preguntó el ca-bo, que sin dejar de escuchar la car-tera, no había perdido una silaba de es-te breve diálogo.

—De a unos agentes á la causa cri-minal que estos instruyen á la contra-rio Daniel.—El lugar del nacimiento de

esta circunstancia para los infelices pa-dres.

Solo faltaba interrogar á las señoras de Mererville, y Ladrange temblaba al ver acearse el momento en que ten-drían que hablar de los sucesos de la noche.

De la madre no pedía esperarse nin-guna aclaración, porque era evidente su estado de locura, y el cabo no pensó siquiera en preguntarla.

En cuanto á María, la inminencia del juicio pareció devolverle su presencia de ánimo, y cuando le preguntaron su nombre, dió, ruborizándose, el que ha-bía tomado desde que vivía en la granja de Breuil, y contó en pocas palabras los detalles ya conocidos.

El cabo arrugó algún tanto el ceño cuando María se dirigió a conocer por un nombre fingido; pero no hizo objeción alguna y consignó en el acta la decla-ración de la j. ven como lo había hecho con las demás.

Concluido su trabajo, se puso á leer el escrito con profunda atención, deteniéndose de cuando en cuando para pa-sar el valor de las palabras.

—¡an re!—dijo por último,—esos infames habían tomado perfectamente sus precauciones, y otros más bárbaros que yo se verían apurados en este te-nebroso asunto... Sin embargo, antes de cerrar la somaria debí preguntar á las personas aquí presentes, si tienen sos-pechas de quienes puedan ser los culpas... Reflexionad bien todos, y en particular vos, Bernard... ¿Ayer, ó en los días anteriores se han presentado en la granja ó en el castillo gentes de idénticas puestas que sospecháis razo-nablemente a una complicidad en el crimen? Pensadlo bien, porque el más leve indicio pudiera ponernos sobre la pista del delito.

El granjero y su mujer cambiaron una mirada de angustia.

Bernard balbuceó, después de una breve vacilación.

—Ayer había aquí, en efecto, algunas personas, cuyos nombres no podré recordar... Temería acusar á algun inocente.

—Amo—dijo un criado de la alque-ria,—esa mendiga que en

es ascendente a 40, habiendo muerto el maquinista y fagonero de un tren y varios viajeros.

El Sr. Naquet ha presentado a la Asamblea nacional una proposición pidiendo que el pueblo francés tenga derecho a indemnización de daños y perjuicios de todos los gobiernos que se han sucedido en Francia desde la caída de la monarquía de derecho divino.

Se estiende en Francia la idea de hacer una gran suscripción nacional para pagar completo la indemnización de guerra a los prusianos.

El baile de palacio estuvo brillante, según dice un colega, rotundando con esplendor la censura de los radicales, que habían sido invitados. El marqués de Torre Orgaz, a pesar de haber hecho dimisión del cargo de mayordomo, asistió al baile regio.

La *Iberia* no cree que ningún personaje caracterizado del partido cimbrio se pase a la república, fundándose en los compromisos que tienen adquiridos con el país, el cual vería con asombro semejante evolución.

Anuncia anche un colega que el diputado D. Gabriel Rodríguez ha manifestado su resolución de retirarse de la política activa.

Dice la *Iberia* que muchos de sus antiguos correligionarios de provincias que estaban al lado de los cimbrios, le comunican que se separan leal y dignamente de este partido, afiliándose a progresistas. Y añade el colega que el mismo movimiento empieza a operarse entre sus antiguos amigos de Madrid.

Confirma la *Prensa* entre la *Epoque* y el *Debate* la actitud política en que hoy se encuentra colocado el señor Caroñas. La *Epoque* dice que nada prueba la espresa autorización en que fundaba el *Debate* sus juicios, puesto que el colega se encuentra también suficientemente autorizado para sostener su opinión, basada en las sencillas palabras del Sr. Caroñas, y en la seguridad en que está el colega de que no fallaría dicho señor a su consecuencia política. Veremos quién acierta.

El *Diario Español* dice haber oido que el Sr. Fernández de los Ríos va a ser trasladado a una plaza del consejo de Estado.

Dice el *Pensamiento Español* que los radicales preparan un nuevo meeting para uno de los domingos próximos.

Tiene entendido la *Regeneración* que el señor vicario eclesiástico de Madrid

va a prevenir á todos los señores curas parrocos, no permitan celebrar el santo sacrificio de la misa ni administrar los sacramentos en sus respectivas iglesias, á los capellanes llamados castrenses, como no se huelen estos previstos de las correspondientes licencias españolas expedidas recientemente por el señor patriarca de las Indias, vicario general castrense.

El para ha recibido una diputación de católicos de Inglaterra, España, Francia, Austria, Holanda, los Estados Unidos y Suiza.

En el discurso pronunciado con este motivo por el belga Sr. de Hamptone, dijó que la mayoría de los pueblos católicos se niega á ser cómplice de sus gobiernos, que no representan á los pueblos católicos. Anadió que la presencia en Roma de los diplomáticos acreditados cerca de Víctor Manuel insulta los sentimientos del catolicismo, y terminó suplicando á Su Santidad que no confundiera a sus hijos natos con los gobiernos que cometían tales actos.

El para contestó en los siguientes términos:

Desgraciadamente para los pueblos, muchos gobiernos han olvidado sus deberes. Desde hace cuarenta años se aconseja al pontificado acomodarse á las instituciones y á las pretendidas aspiraciones populares. Impotentes para resistir á las revoluciones, los que daban estos consejos han sido derribados y arrastrada la sociedad en un abismo del que no puede salir sin la mano de Dios. Abandonada la Iglesia militante, obrará sola, y culpable será quien se niegue á defenderla. Los hombres sin principios preparan días terribles á la humanidad; como Jacob, la Iglesia combatió al nuevo Esau. El clero sostendrá la lucha con la valentía y con el ejemplo, los fieles católicos les imitan, prestandoles su apoyo y María les protegerá.

Dios convierte á los pueblos, corrije las debilidades de los gobiernos, ilumina á los impíos y mantiene á los buenos en la gracia de Dios.

La emperatriz viuda, en el Brasil, ha dado libertad a sus esclavos, que eran 140.

Anuncia la *Igualdad*, que ayer se constituyó el juzgado en su redacción a recoger los números del 20 del actual y á tomar declaración acerca del suelo que dedicó aquel día el señor ministro de Hacienda, sobre la demanda del personal.

Dice la *Igualdad* que ayer ocurrió un gran altercado entre el dueño de la possección de las Infantas, en Aranjuez, y el señor duque de Fernan Núñez, que parece se creó con derecho a parte de aquella propiedad.

Anteayer fue bautizada en Valencia

una niña con los nombres de María del Carmen Libertad Igualdad y Fraternidad.

Rogamos al director de *Comunicaciones* que las órdenes oportunas para que en la puerta el despacho de telegramas se lleve diariamente un cartel diciendo las líneas telegráficas que están interrumpidas y las en que los despachos sufren retraso. Esto se ha hecho en otras ocasiones en beneficio del público y de los empleados, y así podemos tambien saber cuantos días en el año juegan las líneas telegráficas prestadas al servicio á que se destinan.

A pesar de las declaraciones que ayer aprobó la Constitución sobre la conducta del Sr. Rivero, insisten varios periódicos en asegurar que pronto dará un manifiesto declarándose antinacional.

El *Pensamiento español* hace un llamamiento á los hombres de bien de todos los partidos para que se unan bajo el principio de la mas estricta moral, y que una vez unidos comprendieran que la mejor forma de gobierno para España es hoy la monarquía tronista.

Creemos con permiso del coetano que algunos hombres de bien no opinarán de ese modo.

Dice un periódico de Córdoba:

«Por una cuestión entre bastidores, la que se dio mas importancia de la que debiera tener, especialmente por el hecho sexual de la escena, se interrumpe anteanoche la representación del tercero acto de *Romeo y Julieta*, que calma los ánimos continuó á poco. El actor Sr. Garrido resultó herido levemente.

Opina el *Correo Militar* que sería mucho mas conveniente en vez de idar cascos y chambergos para el ejército, que una comisión de jefes diciera su dictamen sobre la fundación de libiascas en los regimientos y batallones de cazadores, eligiendo y determinando las obras de que aquellos habían de comprenderse.

Asegura la *Nación* que de junio directiva del partido radical no lo ha recibido bien ni mal que algunos amigos suyos asistiesen á la comida de palacio, y que no se les considera por este acto desligados del partido.

Anuncia la *Igualdad*, que ayer se constituyó el juzgado en su redacción a recoger los números del 20 del actual y á tomar declaración acerca del suelo que dedicó aquel día el señor ministro de Hacienda, sobre la demanda del personal.

Dice la *Igualdad* que ayer ocurrió un gran altercado entre el dueño de la possección de las Infantas, en Aranjuez, y el señor duque de Fernan Núñez, que parece se creó con derecho a parte de aquella propiedad.

Y dió ordenes en voz baja á dos hombres que salieron inmediatamente.

Todos los de la alquería tenían por evidente que el buhonero y el Tuerto de Jouy eran cómplices, si no autores principales, de los crímenes de aquella noche, y a nadie se le pasó por las mentes que hubiesen dejado de seguir en su retirada á los demás bandidos.

Cual pues no sería la admiración general al ver volver á los gendarmes acompañados de Francisco y del Tuerto.

Uno y otro llevaban exactamente el mismo traje del dia anterior y las pajas de heno pegadas todavía á sus vestidos, demostraban la clase de mulido en que debían haber pasado la noche. Sus piernas y sus manos tenían señales de haber sido fuertemente atadas, y veíanse impresas en sus rostros las huellas de los cordellos con que se les había sujetado la mordaza.

Francisco se apoyaba en el brazo de uno de los gendarmes; su palidez y la ancha y ensangrentada herida que surcaba su frente, le daban un aspecto lastimoso.

El segundo gendarme venia cargado con el cajón del buhonero y el pequeño morral del Tuerto de Jouy.

La apariencia de aquellos hombres, tan distinta de lo que se esperaba, cambió muy pronto las sospechas en comisariación: en lugar de criminales hallábanse con juevas víctimas del atentado, no menos dignas de lástima que las otras, y al escuchar sus lamentos, acabaron de pronunciarle en favor suyo las simpatías que su aparición había ya despertado.

—Santo Dios! —dijo Francisco con voz quejumbrosa—; puede darse noche más horrible que la que acabamos de pasar! Pero —añadió pasando sus miradas por aquella escena de desolación que presentaba la alquería—; me parece que

Leemos en el *Diario de Cádiz* que la preciosa maestra del Sr. Puente y Bráñas, titulada *El Rey Midas*, ha gustado extraordinariamente en aquella capital, mucho mas que las representadas hasta ahora en el Gran teatro, en el cual funciona la compañía que dirige el notable artista y empresario sr. Arderius.

El director del teatro del Chatelet en París ha propuesto que todos los teatros de Francia den un beneficio cuyos productos se destinen al pago de la indemnización de guerra.

Acaban de ser puestos en libertad en Francia 1700 presos de los sucesos de la Commune.

Dice un periódico de París:

«La Internacional ha dirigido una circular sus principales dirigentes para que hagan saber á las corporaciones de obreros que siendo el reconocimiento del principio de autoridad la base de toda sociedad, no reconocerá ningún movimiento que no emanare del centro directivo, perdiendo por consiguiente todos sus efectos de reclamación, cuando per si y ante si intenten alguna proyecto.»

Unicamente como noticia de carácter fantástico copiamos la siguiente de un periódico radical, alusiva a sucesos ocurridos en el consejo de ministros el viernes a tarde:

«El presidente del Consejo de ministros expuso á S. M. la necesidad de robustecer el gabinete con elementos conservadores, dando así mas coherencia al partido para lucir con éxito en la próxima campaña electoral. Pero el Rey, al decir de las gentes, tuvo á bien manifestar que habiendo dado el decreto de disolución á este gabinete, lo cual en buena feor a consiguiente significó que ente el Parlamento y el ministerio la corona era, por esto, no veía necesidad alguna de modificarlo, hasta tanto que se reunan las nuevas Cortes, a menos que alguno de sus miembros no esté conforme con la política que el gabinete representa.»

Leemos en el *Imparcial*:

«Al decir ayer que la empresa del teatro de la Zarzuela había sorprendido á unos enanos revendedores que ofrecían los billetes del baile de Beneficencia, que se habían emitido á la mayordomía de palacio, en manera alguna queriendo dar á entender que los implicados de la misma hubiesen entregado dichos billetes á los revendedores. Conocemos sobradamente la deslealtad y punitivón de esos funcionarios para que supusieran tal cosa. Hacíamos constar un hecho y no la más

grave que el que se ha visto en el

El ministro de negocios extranjeros inglés, lord Gladstone, se ha negado a recibir una comunicación de la liga universal republicana que describía intervención cerca del gobierno francés, para que los presos por los sucesos de la Commune sean juzgados por tribunales ordinarios y no por consejos de guerra.

El dia 2 el coche-correo de Gori a Niza, cayó en un precipicio al pasar por la garganta de Braus, perdiendo todos los pasajeros.

El ministro de negocios extranjeros inglés, lord Gladstone, se ha negado a recibir una comunicación de la liga universal republicana que describía intervención cerca del gobierno francés, para que los presos por los sucesos de la Commune sean juzgados por tribunales ordinarios y no por consejos de guerra.

Y se dejó caer sobre una silla, á imitacion de Francisco, que se había sentado con trabajo en un mueble que ya caía por tierra.

Sin embargo, el caballo no parecía muy convencido de la realidad de sus sufrimientos. Mientras escuchaba la relajion de sus subordinados, les observaba con una atencion perseverante, que ellos por su parte sostenian con imperturbabilidad.

El gendarme esposo, en pocas palabras que había encontrado el pajar cercado por fuerza con llave, y á los dos hombres tendidos sobre el heno, amordazados y agarrados, en prueba de lo cual mostraba las cuerdas de que les había libertado.

Los aventureros por su parte exhibieron con apresuramiento sus brazos y sus piernas levemente acardenalados, con lo cual acabaron de disiparse las sospechas de los circunstantes. Solo el caballo persistia en sus dudas.

—Es decir —preguntó con voz severa— que suponen haber sido tambien maniatados, y negais toda participación en los crímenes de esta noche?

Uno de los acusados manifestó su doloroso asombro; el otro la indignacion de un hombre ofendido.

—Miradme, pues, ciudadano caballo —dijo el Guapo-Francisco—; ahí está el ciudadano juez de paz, que os dirá en qué situación me ha encontrado ayer en la carretera, y tanto, que sin él, á estas horas ya estaría yo muerto. He ahí tambien la buena mujer que me ha vendado —prosiguió volviéndose hacia la granjera—, y que diga cómo, hallándome herido, debilitado por la perdida de sangre y casi sin poder moverme, hubiera yo podido unirmese á esos infames bandidos.

—Es natural en vuestra profesion, ciudadano caballo —dijo el Tuerto de

Bueños Aires a Montevideo, se ha quemado, pareciendo en las llamas 87 personas.

La sociedad de Amigos del país de Valencia proyecta celebrar el primer aniversario secular de su fundacion con una gran exposicion histórica e industrial en aquella ciudad.

La junta central de Valencia por su representación de las 160 localidades y locales que existen en la provincia se ha adherido firmemente á la protesta de respeto profundo y obediencia absoluta que la junta central ha elevado al duque de Madrid.

Al hacer excavaciones en una casa de Seguro para la apertura de un pozo se ha encontrado un inscrito que se cree pertenece á la célebre colonia romana establecida en aquel punto. Con tal motivo la sociedad Arqueologica ha dictado las oportunas disposiciones para extraer con el mayor cuidado dicho inscrito, á fin de conservarlo, si realmente ofrece algún interés histórico o artístico.

Unicamente como noticia de carácter fantástico copiamos la siguiente de un periódico radical, alusiva a sucesos ocurridos en el consejo de ministros el viernes a tarde:

«El presidente del Consejo de ministros expuso á S. M. la necesidad de robustecer el gabinete con elementos conservadores, dando así mas coherencia al partido para lucir con éxito en la próxima campaña electoral. Pero el Rey, al decir de las gentes, tuvo á bien manifestar que habiendo dado el decreto de disolución á este gabinete, lo cual en buena feor a consiguiente significó que ente el Parlamento y el ministerio la corona era, por esto, no veía necesidad alguna de modificarlo, hasta tanto que se reunan las nuevas Cortes, a menos que alguno de sus miembros no esté conforme con la política que el gabinete representa.»

Leemos en el *Imparcial*:

«Al decir ayer que la empresa del teatro de la Zarzuela había sorprendido á unos enanos revendedores que ofrecían los billetes del baile de Beneficencia, que se habían emitido á la mayordomía de palacio, en manera alguna queriendo dar á entender que los implicados de la misma hubiesen entregado dichos billetes á los revendedores. Conocemos sobradamente la deslealtad y punitivón de esos funcionarios para que supusieran tal cosa. Hacíamos constar un hecho y no la más

grave que el que se ha visto en el

Y se dejó caer sobre una silla, á imitacion de Francisco, que se había sentado con trabajo en un mueble que ya caía por tierra.

Sin embargo, el caballo no parecía muy convencido de la realidad de sus sufrimientos. Mientras escuchaba la relajion de sus subordinados, les observaba con una atencion perseverante, que ellos por su parte sostenian con imperturbabilidad.

El gendarme esposo, en pocas palabras que había encontrado el pajar cercado por fuerza con llave, y á los dos hombres tendidos sobre el heno, amordazados y agarrados, en prueba de lo cual mostraba las cuerdas de que les había libertado.

Los aventureros por su parte exhibieron con apresuramiento sus brazos y sus piernas levemente acardenalados, con lo cual acabaron de disiparse las sospechas de los circunstantes. Solo el caballo persistia en sus dudas.

—Es decir —preguntó con voz severa— que suponen haber sido tambien maniatados, y negais toda participacion en los crímenes de esta noche?

Uno de los acusados manifestó su doloroso asombro; el otro la indignacion de un hombre ofendido.

—Miradme, pues, ciudadano caballo —dijo el Guapo-Francisco—; ahí está el ciudadano juez de paz, que os dirá en qué situación me ha encontrado ayer en la carretera, y tanto, que sin él, á estas horas ya estaría yo muerto. He ahí tambien la buena mujer que me ha vendado —prosiguió volviéndose hacia la granjera—, y que diga cómo, hallándome herido, debilitado por la perdida de sangre y casi sin poder moverme, hubiera yo podido unirmese á esos infames bandidos.

—Es natural en vuestra profesion, ciudadano caballo —dijo el Tuerto de

El Tuerto presentó acto continuo su carta de seguridad, de fecha ya antigua, pero perfectamente en regla, expedida por la municipalidad de Versalles, á favor de German Bouscaren, conocido por el Tuerto de Jouy, de edad de diez y ocho años, ex-aprendiz en la fábrica de telas estampadas de Jouy. Y en la actualidad jornalero.

Vasseur examinó el pasaporte con atención, le dió vueltas en todos sentidos,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TERCERA EDICIÓN.

Esta tarde recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 27.

El comité de Nancy encargado de la suscripción para obtener la evacuación del territorio ha recogido 400 mil francos en un día.

Ha enviado a París delegados para anunciar que abriga la esperanza de poder ofrecer al Estado 500 millones.

Las cartas de Londres aseguran que Napoleón está enfermo.

El emperador del Brasil saldrá el día 31.

La Asamblea ha aprobado una enmienda estableciendo una sobretasa en el gasto importado por buques extranjeros.

Los arts. 2, 3 y 4 han sido aprobados con una enmienda exceptuando los artículos de la aplicación de los arts. 1º y 2º del tratado de comercio.

En la Bolsa se ha cotizado:

El 3 por 100 francés a 55-35.

El 5 por 100 id. a 51-27-1/2.

El interior español a 27-1/4.

El exterior id. a 33-2-1/2.

Londres, 27.

A primera hora se hace:

El 3 por 100 español a 22.

Amberes, 27.

El 3 por 100 español se ha hecho a 22.

Amsterdam, 27.

En la Bolsa se ha cotizado el 3 por 100 español a 32-1/2.

Roma, 27.

El cardenal vicario ha protestado en nombre del Papa contra la expulsión violenta de una iglesia por el gobierno.

Viena, 27.

Ha llegado el conde de Paris de paso para Fránsburgo donde va con objeto de visitar al conde de Chambord.

Londres, 27.

Van cerrado en la Bolsa:

Consolidado inglés a 32-1/2.

El 3 por 100 francés a 55-53.

El exterior y nuevo empréstito español a 32.—Fabra.

Ayer tarde a las tres se verificó en la tertulia Progresista de aquella capital otro periódico radical de Madrid esclama:

«Ya tenemos planteados los registros y listas de sospechosos.»

Los amigos del Sr. Becerra niegan que este haya estampado ninguna frase descomedida, y mucho menos desordenada, en la carta que dirigió a la mayor doma de palacio, escusándose de asistir a la comida celebrada ayer en la regia morada. El Sr. Becerra se fundió para no asistir al banquete en el mal estado de salud de su señora, imposibilitado por completo de concursar a convites, tertulias ni sarao.

Por más que otra cosa digan en público, es lo cierto que la idea del retraimiento va ganando terreno entre los radicales, y, según se cree, aprovecharán cualquier pretexto para proclamarlo.

Se ha dispuesto que por ahora quede en suspensión la real orden de 3 de julio de 1863, referente al ingreso de alféres en los cuerpos de milicias disciplinadas en Cuba.

Los jefes y oficiales retirados, con residencia en Cádiz, están firmando una proposición que dirigen al gobierno en solitario de que se les abonen los haberes atados.

Los subdelegados castrenses de varias diócesis han publicado edictos, previniendo que su autoridad es la única que representa a la del señor patriarca de las Indias; y en ese concepto declaran nulos todos los actos jurisdiccionales y sacramentales ejercidos por sacerdotes que carecen de las licencias que ellos soles pueden expedir.

Por el ministro de Hacienda se ha dispuesto que inmediatamente empiecen las obras para la reparación de la techumbre y rededificación de la gran sala de la escuela nacional de Música. Parece que la dcha escuela le ha sido cedida una magnífica colección de estatuas y numerosos que han de servir para adorno del teatro-museo.

Habrá entre los curas es de esta capital de un desacato grave a la autoridad judicial, cometido por un militar al impedirle un nombramiento para el pago de una cantidad, teniendo que retirarse sin llevarlo a efecto los delegados del juzgado.

La obra en un aro y en verso, iniciación del francés, estrenada anteayer en el Teatro Variedades, con el título de *Un boso animal*, obtuvo muy satisfactorio éxito para su autor, el aventajado literto D. José de Fuentes. Al terminar la representación fue llamado a la escena, en donde se presentó a recibir los sinceros y unánimes aplausos del numeroso público que ocupaba el favorecido coliseo de la calle de la Magdalena.

Probablemente el general Gaminde se encargará del ministerio de la Guerra, tan luego como llegue a Madrid, que será del jueves al viernes como decimos en otro lugar.

Ha sido declarado cesante el comisario de segunda clase de ferrocarriles, D. Agustín Antelo, que se hallaba actuamente en Zaragoza, y contaba 27 años de honrosos servicios en Fomento y Marina, donde se distinguió hasta el punto de merecer honoríficas recompensas del gobierno español y de los extranjeros.

El activo y celoso director general de Agricultura visitó ayer el sitio de la Moncloa, permaneciendo un buen rato en una de las clases durante la explicación del profesor e inspeccionando luego los trabajos empeñados para las plantaciones de este año.

A consecuencia de las gestiones hechas por la junta provincial de enseñanza de Madrid para que se acabase de abonar a los maestros sus atrasos por material, retenciones y casa, se han tomado inmediatamente medidas para que se pagasen dichos atrasos; y en efecto, la administración económica ha abierto el pago el día 24 del presente mes. Digna es del mayor elogio la conducta de la expresa junta; pero no lo es menos la del ministro de Hacienda y director general del Tesoro.

Algunos propietarios influyentes en Cébregos y Arenas de San Pedro, observaron anoche con una espléndida comedia en el acogido café Europeo, a los Sres. Morata, secretario de las Cortes; García Martínez, diputado elegido por Plasencia y cuya acta no llegó a aprobarse; doctor Somolinos, distinguido republicano; Paz, jefe y presidente del comité republicano de Avila; Pinedo, candidato en las últimas elecciones por aquel distrito, y otros. Durante la comida, que se prolongó hasta las once, reinó la mayor animación, satisfechos todos muy complacidos.

La minoría carlista, que celebraba con un banquete en el mismo local su despedida, pasó a saludar a sus compañeros, deseándoles mutua felicidad y días de paz y de ventura para la patria.

Mañana á las ocho de la noche continuará el Sr. Barber y sus conferencias en el teatro Científico y Literario sobre la representación de *Rienzi*, y a las nueve el Sr. Rossell seguirá ocupándose de la Historia de la imprenta.

El martes á las ocho el Sr. Salvador y Gamboa tratará sobre Contabilidad general; á las nueve el Sr. Gaytán explicará idioma francés; y á la misma hora el señor vizconde del Pontón continuará sus conferencias sobre la Libertad política en Inglaterra desde 1689 hasta la época presente.

La noche en que esto se verifique será de gloria para la patria literaria.

En la reunión que celebren mañana los ex-senadores y diputados que se hallan dispuestos a apoyar la situación, quedará elegido el comité directivo electoral, que se pondrá de acuerdo con los que se formen en las provincias.

Por si nuestro apreciable colega tenía empeño en que se divulgase la frase, escribimos este párrafo.

Hoy se reúne el comité central del partido radical para ocuparse del manifiesto que ha de dirigir al país con motivo de las próximas elecciones.

Porque un periódico de Valladolid ha dicho que se está formando así una lista de los individuos pertenecientes a

la tertulia Progresista de aquella capital.

Este tarde recibimos los siguientes despachos telegráficos:

En Valencia, como así mismo en to-

das las provincias de España, reina el orden más completo. Damos esta noticia, para desmentir la absurdura que se ha propagado hoy en Madrid, inventada por los vendedores de un periódico que anunciaba una sublevación republicana en Valencia.

El general Gaminde, que ha mejorado notablemente, se hallará en Madrid el jueves al viernes próximo.

Uno de estos días se verificará en los salones de la presidencia del Consejo de ministros, el ensayo oficial del aparato intertelegráfico inventado por el antiguo oficial del cuerpo de telégrafos Sr. Bejar. Con el auxilio de estos aparatos las autoridades tendrán noticia instantánea de cualquier suceso notable que ocurra en la capital.

El comandante de caballería D. Antonio Rodríguez, ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de las provincias Vascongadas.

El gobernador de la Provincia de Jaén ha solicitado del ministro de la Guerra se destine alguna fuerza del ejército para guardia de la cárcel de la Carolina.

Parce que el batallón del regimiento de Alhucemas, que se halla en Ceuta, vuelve de guarnición al distrito de Andalucía, por no ser ya necesaria su permanencia en aquella plaza.

Los capitanes generales han participado hoy que en el territorio de sus respectivos distritos, no ocurre novedad alguna.

El teniente coronel de artillería don Miguel Correa, ha sido agraciado a propuesta de la dirección general de dicha armería, con la encomienda ordinaria de Isabel la Católica libre de gastos.

Ayer regresó a Madrid de su viaje a la provincia de Alba Iulia, el director general de artillería Sr. Ros de Olano.

El coronel en situación de reemplazo D. Fausto Fernández Tornero, ha sido nombrado para el mando del regimiento de infantería de Gerona.

Hoy ha salido para su país, Cáceres, el mayordomo mayor que fué de pa a pa con marqués de Torre Orgaz. Aunque se dice al señor duque de Hornachos para ocupar este cargo, no hay nada aun resuelto, ni aun iniciado sobre el nombramiento.

Probablemente el general Gaminde se encargará del ministerio de la Guerra, tan luego como llegue a Madrid, que será del jueves al viernes como decimos en otro lugar.

Ha sido declarado cesante el comisario de segunda clase de ferrocarriles, D. Agustín Antelo, que se hallaba actuamente en Zaragoza, y contaba 27 años de honrosos servicios en Fomento y Marina, donde se distinguió hasta el punto de merecer honoríficas recompensas del gobierno español y de los extranjeros.

El activo y celoso director general de Agricultura visitó ayer el sitio de la Moncloa, permaneciendo un buen rato en una de las clases durante la explicación del profesor e inspeccionando luego los trabajos empeñados para las plantaciones de este año.

A consecuencia de las gestiones hechas por la junta provincial de enseñanza de Madrid para que se acabase de abonar a los maestros sus atrasos por material, retenciones y casa, se han tomado inmediatamente medidas para que se pagasen dichos atrasos; y en efecto, la administración económica ha abierto el pago el día 24 del presente mes. Digna es del mayor elogio la conducta de la expresa junta; pero no lo es menos la del ministro de Hacienda y director general del Tesoro.

Algunos propietarios influyentes en Cébregos y Arenas de San Pedro, observaron anoche con una espléndida comedia en el acogido café Europeo, a los Sres. Morata, secretario de las Cortes; García Martínez, diputado elegido por Plasencia y cuya acta no llegó a aprobarse; doctor Somolinos, distinguido republicano; Paz, jefe y presidente del comité republicano de Avila; Pinedo, candidato en las últimas elecciones por aquel distrito, y otros. Durante la comida, que se prolongó hasta las once, reinó la mayor animación, satisfechos todos muy complacidos.

La minoría carlista, que celebraba con un banquete en el mismo local su despedida, pasó a saludar a sus compañeros, deseándoles mutua felicidad y días de paz y de ventura para la patria.

Mañana á las ocho de la noche continuará el Sr. Barber y sus conferencias en el teatro Científico y Literario sobre la representación de *Rienzi*, y a las nueve el Sr. Rossell seguirá ocupándose de la Historia de la imprenta.

El martes á las ocho el Sr. Salvador y Gamboa tratará sobre Contabilidad general; á las nueve el Sr. Gaytán explicará idioma francés; y á la misma hora el señor vizconde del Pontón continuará sus conferencias sobre la Libertad política en Inglaterra desde 1689 hasta la época presente.

La noche en que esto se verifique será de gloria para la patria literaria.

En la reunión que celebren mañana los ex-senadores y diputados que se hallan dispuestos a apoyar la situación, quedará elegido el comité directivo electoral, que se pondrá de acuerdo con los que se formen en las provincias.

La noche en que esto se verifique será de gloria para la patria literaria.

En la reunión que celebren mañana los ex-senadores y diputados que se hallan dispuestos a apoyar la situación, quedará elegido el comité directivo electoral, que se pondrá de acuerdo con los que se formen en las provincias.

La noche en que esto se verifique será de gloria para la patria literaria.

nes de su jefe soberano, y que están resueltos, suceda lo que quiera, a no ir a engrosar jamás los bandos conservadores, á los que nuestro colega lanza descomunal filipica.

La *Regeneración* pensó anoche, segun dice, escribir su artículo sobre los temas siguientes:

«El caos está cerca del infierno. — Santiago y España. — Misericordia de Dios. — Monarquía cristiana.»

Por fortuna el colega se arrepintió a tiempo y publicó en su lugar algunos párrafos de una antigua circular del diario de Madrid a la prensa carlista.

Por más que los periódicos opositores anuncien modificaciones ministeriales, para dentro de algunos días, lo más probable, según nuestras noticias, es que el gabinete tal y como está constituido se presente al futuro parlamento, á menos que no ocurriera uno de esos sucesos imprevistos que motivara cualquier variación.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido la cruz de primera clase del mérito Militar á D. Luigi Zagari, en recompensa de los servicios que prestó á aquella causa de la libertad, formando parte de los voluntarios de Tarragona.

El dia 4º de febrero reaparecerá el periódico republicano el *Comité*, bajo la dirección del Sr. Rispa Perpiñá, y redactado por los Sres. Cordova y Lopez, Lostau, Estévez, Foresté, Galiano, Feyo y Martí y Domínguez.

A la invitación que el ateneo del Ejército y de la Armada ha dirigido a todos los cuerpos del ejército hace dos días para que los oficiales de los mismos cooperen á la realización del pensamiento que se han propuesto los socios de aquél centro, han contestado ya el regimiento infantería del Rey y el batallón cazadores de Reus, y se espera que todos sin excepción respondan y secunden tan noble idea.

En el teatro de San Carlos de Lisboa, según escribe el *Journal du Soir*, se ha representado la ópera *Africana*, con gran concurrencia y aceptación. La Sra. Fricci, el Sr. Stagno, el barítono Cotogni y hasta la orquesta merecieron numerosos aplausos.

Parece que han llegado a Barcelona 11 estudiantes procedentes de la Habana que, afectados con las escenas que ocurrieron con motivo de los fusilamientos, se proponen cursar en la universidad del principado.

Se va á proceder á la ratificación del tratado postal celebrado entre España y Holanda, por haber advertido el gobierno de este último país que va á terminar el plazo de diez meses, convenido para dicha ratificación.

Mañana, de nueve á diez de la noche, continuará elogiando en el ateneo del Ejército y de la Armada el señor teniente coronel de estado mayor, don Hermógenes García Samaniego sus conferencias sobre «Reconocimientos militares.»

El periódico francés, la *Dépêche*, dedica un notable artículo á examinar el programa del Sr. Sagasta y á ensalzar su política. El citado periódico dice que el Sr. Sagasta, antiguo y ferviente liberal, educado en la escuela del progreso, ha reñido rudas campañas en defensa de sus principios, dentro y fuera del poder, en cuya difícil empresa ha sabido secundar dignamente el labroioso ministro de Estado, Sr. De Blas.

Y mas adelante dice:

«La buena armonía que existe entre los consejeros de la corona para estudiar la cuestión rentística, la cuestión de Cuba, la cuestión interior, prueba que en el seno del gabinete de España, ni hay divergencias, ni puede haberlas; y de esa aspiración común, y de esa unidad de pensamiento, pende la resolución de los tres grandes problemas políticos, antes planteados.»

La *Prensa* tiene entendido que el acuerdo tomado ayer en la reunión de ex-senadores y ex-diputados radicales en la Terulilla, fué á las elecciones próximas coaligados con todos los enemigos del gobierno.

El baile dado anoche de el teatro Nacional de la Opera, á beneficio de la sociedad de escritores y artistas, estuvo brillantísimo. A ello contribuyeron lo numeroso y distinguido de la concurrencia, el lujo y buen gusto con que estaba adornado el salón, la brillantez de la orquesta habilmente dirigida y el orden perfecto que reinó durante toda la noche.

Los concurrentes salieron satisfechos de la fiesta, y la sociedad de escrit

